

太保A股IPO路演今启动 预计圣诞节挂牌上市

◎本报记者 黄蕾 李锐

12月6日,中国太平洋保险(集团)股份有限公司(以下简称“太保集团”)终于在过会后的第三天等来了A股IPO的批文,意味着太保集团今日正式启动发行A股的步伐。

太保集团将于今日正式刊登首次公开发行A股的招股说明书,A股首次公开发行的规模为不超过10亿股,占发行后总股本的12.99%。募集资金将全部用于充实资本金,以支持未来业务的持续增长。财务实力的加强,无疑为太保未来构建国际保险、金融服务集团夯实地基。

太保集团路演行程亦同时敲定。12月7日至11日期间,发行人及联席保荐人将在北京、上海、深圳和广州四地进行路演推介。

不过,有别于中国人寿、中国平安A股首发时“上海—广深—北京”先后分总的路演安排,太保集团此次路演的两队人马将首先汇聚在上海进行一对一和一对多询价,然后再兵分两路奔赴北京、广深,分别由太保董事长高国富、总经理霍联宏带队。

因为要赶在本月底完成挂牌上市,所以太保集团这次的招股行程被安排得较为紧凑。四地询价推介结束后,太保集团将于12日公布价格区间,13日启动网下申购同时进行网上路演,14日启动网上申购,17日决定是否启动回拨机制,18日公布定价公告,预计25日圣诞节那天登陆A股市场。

位列国内保险业第一军团的大



业内人士十分看好太保保险业务均衡发展的态势 资料图

保集团在内地市场上一直占据“寿险老三、财险老二”的份额,这也是太保实现成功上市的核心“卖点”。

尽管在涉足其他金融领域速度上,太保集团不及中国人寿和中国平安,不过,却也正是其在提升空间上的优势。多位保险分析师向记者表示,在经过业务高速发展和规模急剧扩张的阶段后,一些保险公司已陷入扩张瓶颈的窘境。相反,在扩张方面一直“按兵不动”、固守精耕细作战略的太保集团,其未来在综合经营上的突破却被市

场抱以期待。

目前太保集团旗下设有寿险、财险、资产管理等金融服务,养老金公司尚在申请待批中。市场人士的普遍观点是:循序渐进的集团化战略将为太保今后的持续增长打开空间,未来在其他金融领域“开花结果”,只是一个时间问题。

自今年初中国人寿和中国平安回归A股以来,保险股在国内资本市场上已经树立了一道靓丽的风景线。分析人士表示,保险股是A股市场相对稀缺的资源,现有保险股自

上市至今均受到资本市场的追捧。此次太保集团登陆A股,将为A股市场增添一支大盘蓝筹股,并为国内投资者带来一定的投资价值。

头顶“国内第三只、上海首只保险股”光环的太保集团,上市后受到二级市场的追捧,是可以预期的。同时,市场有观点认为,保险股在A股市场上的溢价水平在一定时期内可能继续高于银行等其他大盘股。

业内人士认为,太保集团此次登陆A股的意义,已不仅仅是保险股规模上的放量,而且对于保险公

司在中国资本市场上的地位也有显著的提升作用。不仅如此,太保10亿A股的发行,将同时掀开国内保险股新一轮扩容潮的序幕。据悉,中再保险、中国人保等都在排队候场进军A股。

事实上,保险公司上市热潮势头凶猛,资本市场上保险板块的壮大也是指日可待,保险股的估值水平将不断提升。从而带动保险业在整个国民经济中的影响力,进而扩大中国保险业在国际市场上的影响力。

目前,保险行业9家资产管理公司,已经有四家走出去。

业内动态

华泰资产(香港)获批

成为第四家在港设点保险资产管理公司

◎本报记者 卢晓平

昨日,华泰资产管理有限公司获得保监会的批复,同意公司在香港设立一家资产管理公司,这是第四家搭建香港资本运作平台的保险资产管理公司。

据悉,该资产管理公司名称为“华泰资产管理(香港)有限公司”(以相关监管部门最终核准的名称为准),注册资本1500万港币。华泰资产管理有限公司为该资产管理公司的唯一出资人。

此前,中国保监会正式发布了批准了泰康资产管理公司在香港设立资产管理公司。该资产管理公司名称为泰康资产管理香港公司下称“泰康资产香港”,注册资本1500万港币;中国人寿和中国平安已经分别在香港设立了资产管理公司,负责各自公司外汇资金的管理和运用,并以此平台,实现资产的全球配置及投资管理。

2006年9月1日起正式实施的《保险公司设立境外保险类机构管理办法》(即《保险机构投资境外保险类企业管理办法》)要求只有上年末总资产不低于50亿元人民币的保险公司才可在境外设立相关机构。《保险公司设立境外保险类机构管理办法》对保险公司设立境外保险机构的门槛做了规定。除了总资产方面的要求,保险公司设立境外保险类机构的,应当具备开业两年以上、上年末外汇资金不低于1500万美元或等值自由兑换货币、偿付能力额度符合保监会有关规定、内部控制制度和风险管理制度符合中国保监会等有关规定。

在出去门槛不是太高,为了更好地进行境外投资运作,都需要在香港地区立足,相信这是个趋势”。一位保险资产管理公司有关人士表示。

目前,保险行业9家资产管理公司,已经有四家走出去。

■关注交强险费率调整听证会

代表已抽签产生 保监会将在两日内进行通知

◎本报记者 卢晓平

据悉,昨日下午中国保监会从有效票中分别抽取的交强险投保人代表12名、社会公众代表4名和旁听人员15名,将在二日内将正式通知送达听证会代表手中。

由于代表候选人曹建军已被抽取为社会公众代表,所以,他重复出现在旁听人员中将不生效,另外重新抽取一名”,保监会办公厅主任,亦是交强险费率调整听证会主持人在现场抽签中明确表示。

昨日,由于情况拥挤原因,原本定于下午四点正式开始的交强险听证代表抽签仪式向后延续了15分钟。整个过程持续了15分钟,显得井然有序、公开透明。

据介绍,从12月3日中午12点报名开始到12月6日12点报名截止,报名信箱共收到388封邮件,其中有效的报名人数分别为:投保人代表82位、社会公众代表69位、旁听人员52位。

为了保证交强险费率调整听证会投保人代表、社会公众代表和旁听人员选取的公平、公正和透明,中国保监会已向长安公证处提出公证申请,就投保人代表、社会公众代表和旁听人员的抽签过程进行现场监督。

从所抽取的人员情况看,大部分来自外省市,因此,要在两天时间内将相关通知送达已成为正式代表手中,是中国保监会马上要做的事。

从这次所抽取的人员来看,来源广泛,职业各不相同。但有一点是相同的,就是比较关注交强险。

■关注创投私募十一月数据

创投私募助推内地企业融资超284亿美元

占今年中国内地企业融资额的三成

◎本报记者 石贝贝

2007年中国企业境内外上市持续升温。它们不仅在融资额上有突破,而在所登陆资本市场的布局和行业分布上亦呈现多元化趋势。其中,境内市场融资出现新爆发。据著名创业投资与私募股权投资机构清科集团6日发布的数据,2007年1~11月共有203家中国企业在境内外资本市场上市,融资额高达885.24亿美元。其中98家在境外9个资本市场上市,融资342.09亿美元,而境内资本市场则吸引105家企业上市,融资额达543.16亿美元。

数据显示,2007年上市的203家中国企业中,约有40%是VC/PE投资支持的企业,融资总计284.09亿美元,占全年融资总额的32.1%。其中海外市场上市50家,融资136.84亿美元,境内市场上市30家,融资147.25亿美元。

登陆市场多元化

2006年9月8日《关于外国投资者并购境内企业规定》开始实施,

市场对中国企业海外上市预期减弱。但依据今年前11月数据,中国企业海外上市并未受此太多影响,境内上市也并未出现火爆局面。

2007年中国企业海外上市数量非但没有锐减反而有所增加,但上市数量的增长也并没有带来相应融资额的增长。2007年中国企业在境外市场平均融资额同比下降了近40%。其中38.8%的上市案例融资额在1亿美元以下,另有42.9%的上市案例融资额分布在1~5亿美元之间,而融资额在10亿美元以上的上市案例有10个,仅占10.2%。

此外,中国企业海外上市多元化趋势日趋明显。首先,上市地点多元化。虽然我国香港地区主板依然保持领先地位,但融资额与去年同期相比有明显下降。深交所、新加坡主板、NASDAQ等市场的上市企业数量和融资额均有明显增长。在东京证券交易所主板、创业板和韩国创业板也出现了中国企业的身影。其次,行业分布多元化。传统行业企业依然是海外上市的领头羊,但服务业、广义IT和生物科技/医疗行业的比重正稳步增加。

境内市场渐挑大梁

截至11月底,今年共有105家中国企业在境内A股市场上市,超过去年同期中国企业在境内外上市融资总额的4倍。

而从今年境内市场新上市企业的行业分布来看,服务业和传统行业分别在融资额和上市数量方面占据领先地位。广义IT和生物科技/医疗行业的上市企业数量和融资额均比去年同期有所增加,但占整体比重略有下降。但是,迄今为止尚未有一家其他高科技行业的企业在境内上市。

创投企业在其中获益颇丰。前11月共有80家VC/PE投资支持的中国企业在境内外上市,融资达284.09亿美元,占今年融资总额的32.1%。清科认为,VC/PE投资境内退出如此大规模的增长,不仅标志着中国股市日益成熟完善,也充分展示了近年来中国VC/PE机构的投资成果。

VC投资总额再创新高 本土VC活跃

◎本报记者 石贝贝

依据清科集团最新研究数据,2007年前11个月中国VC投资总额达31.8亿美元,比去年全年投资金额高出78.9%,而投资案例数量也由上一年的324个增加为428个,增长幅度为32.1%。这表明去年实施的《关于外国投资者并购境内企业规定》并未阻碍投资者的如火热情,另一方面国内资本市场的爆发性增长也坚定了中外投资者的信心。

从投资行业来看,传统行业、服务业成为本年度投资热点,传统行业投资案例数量占比由去年的10.8%跃升至16.4%,投资金额占比从10.9%上升到16.3%,而服务业投资案例数和投资金额占比也均在13%以上。

从投资地区来看,北京以127个投资案例和10.07亿美元投资金额继续领先其他地区,上海则以94个投资案例和9亿美元投资金额紧随其后。而深圳、江苏、广东(除深圳)和浙江仍是北京、上海之外吸引创投投资的主要地区。

本土VC募资活跃。今年前11月,本土VC新募30只基金,高出外资VC的21只新募基金数,但外资基金仍以38.76亿美元的新增资本领先本土VC。但是受《关于外国投资者并购境内企业规定》的影响,外资VC开始谋求设立合资基金和人民币仅来投资境内企业,以应对政府对红筹上市的限制,并谋求在国内资本市场退出。

关于2005年记账式(十四期)国债兑付有关事宜的通知

各结算参与人:

根据《财政部关于2007年记账式国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2007]14号),我公司将从2007年12月17日起代理2005年记账式(十四期)国债(以下简称本期国债)到期兑付资金发放事宜,现将有关事项通知如下:

- 一、本期国债挂牌名称为“05国债(14)”,交易代码为“010514”,兑付代码为“010514”,期限二年。
- 二、本期国债兑付的债权登记日为12月12日,凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者,为本期国债到期兑付资金的最终所有者。本期国债到期兑付资金支付日为12月17日,每百元面值的到期兑付资金为101.75元。
- 三、我公司在确认代理到期兑付资金到账后,于12月14日进行

兑付资金清算,并于次日一工作日内将兑付资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内,由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本期国债到期兑付资金但尚未办理指定交易的投资者,我公司将在其办妥指定交易后,通过结算参与人兑付本期国债到期兑付资金。

四、本期国债已申报入库作为质押券的,债权登记日之后以兑付权形式留存质押库。自兑付清算日开始,在剩余回购质押券足额的情况下,兑付权自动出库,无需参与人申报。本公司根据已出库的兑付权进行资金清算。

特此通知。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司
二〇〇七年十二月四日

关于2005年记账式(十四期)国债到期兑付有关事项的通知

各会员单位:

2005年记账式(十四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年12月15日到期。为做好本期国债的到期兑付工作,现将有关事项通知如下:

- 一、本期国债(证券代码为“100514”,证券简称称为“国债0514”),是2005年12月发行的2年期国债,为固定利率债券,票面利率1.75%,每年支付1次利息。2007年12月15日到期还本并支付最后一期利息,本次每百元面值本期国债可获本息101.75元。
- 二、本所从12月7日起停止本期国债的托托管及调账业务。

三、本期国债到期兑付债权登记日为12月12日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次兑付款项的权利。12月13日本期国债摘牌。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债兑付款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将兑付资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
二〇〇七年十二月六日

上海陆家浜路证券营业部诚聘英才

东吴证券上海陆家浜路证券营业部成立于2002年10月28日,经营稳健、管理规范,服务人性化,秉承稳健与开拓并重的发展战略。现诚聘以下职位

营业部副总经理

岗位要求:

- 1、金融、管理专业本科及以上学历;
- 2、3至5年以上证券从业经历,其中至少有1年从事管理工作;
- 3、具有较强的组织、协调与管理能力;
- 4、具有独特的见解与敏锐的视角;
- 5、具备较强的市场拓展能力和社会活动能力;
- 6、具有丰富的客户资源及人脉关系;

客服、电脑、财务等人员

岗位要求:

- 1、相关专业本科学历,上海户口优先;
- 2、文字表达及人际关系处理能力较强,具有较强的团队意识和客户服务意识;

证券基金经纪人

职位描述:

- 1、具体实施公司的营销策略和市场推广方案;
- 2、负责渠道合作及产品代销的洽谈、促成及实施;
- 3、营业部客户开发与维护、咨询与指导;

岗位要求:

- 1、大专及以上学历,年龄不限,客户资源及销售经验丰富者优先,全兼职皆可;
- 2、具有较强的语言表达能力,人际关系应对能力,团队合作精神;
- 3、工作积极主动,勇于面对挑战;
- 4、熟悉股票、基金和其他金融投资理财品种,风险意识强;
- 5、具有良好的敬业精神,能恪守公司职业道德规范。

有意者请将个人简历发送电子邮件或邮寄至本公司,注明应聘职位及预留手机号码。

公司网站: <http://www.dwzq.com.cn> 简历投递: dwwzshyyb@gsjq.com.cn

联系电话:021-63781565 联系地址:上海市陆家浜路1332号南开大厦三楼 办公室200011